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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΔΑΦΝΗΣ - ΥΜΗΤΤΟΥ                                      ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 30ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 
  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ                                                                       

                                                                             

ΘΕΜΑ: Έγκριση Συμμετοχής στο 
πρόγραμμα "FLAWLESS -
Federated Law Attestation Workflows for Legal 
Evidence, Sovereignty and cross-sector 
Scalability" 

 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Η    Νο : 62 

 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 5        ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 2 

 Σήμερα την 30η Μαρτίου 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 
Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Δάφνης Υμηττού στο Δημοτικό Κατάστημα Δάφνης, στο γραφείο Δημάρχου 1ος 
όροφος, Έλλης 16 & Κανάρη, κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ: 5395/26-03-2026 πρόσκλησης του κ. Δημάρχου – 
Προέδρου της Επιτροπής. Η πρόσκληση επιδόθηκε σε κάθε μέλος (τακτικά και αναπληρωματικά, καθώς και τη 
Δημοτική Σύμβουλο με δικαίωμα συμμετοχής αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου,) της Δημοτικής Επιτροπής 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-10 τεύχος Α') με τίτλο: «Νέα 
Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει και δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 77 
του Ν. 4555/2018, ενώ παρίσταντο τα κατωτέρω μέλη: 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 
ΠΑΡΩΝ/ 

ΠΑΡΟΥΣΑ 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ  

1                                                                                                                                                                                                                                 ΤΣΙΛΙΦΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΑΙ 

2 ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ  ΑΡΓΥΡΟΥΛΑ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

3 ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΑΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΝΑΙ 

4 ΜΠΟΥΖΗ ΣΟΝΙΛΑ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΝΑΙ 

5 ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

6 ΜΠΙΝΙΣΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΟΧΙ 

7 ΛΥΚΟΥ  ΣΟΦΙΑ ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΟΧΙ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

8 ΜΑΓΓΙΤΑ ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΑΝΔΡΙΑΝΑ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ ΟΧΙ 

9 ΑΔΑΜ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ ΟΧΙ 

10 ΣΑΜΑΝΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ ΟΧΙ 

11 ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΟΧΙ 

12 ΧΡΙΣΤΙΝΑΚΗ  ΟΛΓΑ ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΟΧΙ 

  
Η συνεδρίαση αυτή, πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Δημάρχου – Προέδρου κ. Τσιλίφη Ε. 

Νικόλαου, παρίσταντο τα παραπάνω 5 τακτικά μέλη. 

ΑΔΑ: ΨΤ86Ω9Φ-Η9Φ
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Αφού ο κ. Δήμαρχος – Πρόεδρος διαπίστωσε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έδωσε το 
λόγο στην Αντιδήμαρχο Παιδείας-Δια βίου Μάθησης κα Αργυρούλα Βογιατζόγλου, η οποία εισηγούμενη το 4ο 
θέμα ημερήσιας διάταξης, όπως αυτό αναφέρεται στην ανωτέρω πρόσκληση, έθεσε υπόψη της επιτροπής το 
με αριθμ.πρωτ. 5437/27-03-2026 έγγραφο του τμήματος πληροφορικής, προγραμματισμού και οργάνωσης 
στο οποίο αναφέρονται τα εξής: 
«Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 («Καλλικράτης»), όπως ισχύει.  
2. Τις διατάξεις του Ν. 4555/2018 («Κλεισθένης Ι»), όπως ισχύει.  
3. Τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου ΦΕΚ 2161/Β/2011,  όπως ισχύει. 
4. Την πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο του προγράμματος Horizon Europe (HORIZON-

CL4-2026-04-DATA-06) με καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 15-4-2026. 
5. Την ανάγκη ενίσχυσης της ψηφιακής διακυβέρνησης και του εκσυγχρονισμού των διοικητικών 

διαδικασιών του Δήμου. 
 

Εισηγούμαστε: 
       Την έγκριση συμμετοχής του Δήμου Δάφνης–Υμηττού στην ευρωπαϊκή πρόταση FLAWLESS, η οποία 
πρόκειται να υποβληθεί στο πλαίσιο του προγράμματος Horizon Europe. 
Η πρόταση στοχεύει στον μετασχηματισμό της κανονιστικής συμμόρφωσης (compliance) μέσω ψηφιακών, 
αυτοματοποιημένων και διαλειτουργικών συστημάτων διαχείρισης στοιχείων. 
Το έργο εισάγει την προσέγγιση “Law-as-Code”, μετατρέποντας νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις σε 
αυτοματοποιημένες ψηφιακές διαδικασίες που επιτρέπουν τον άμεσο έλεγχο και την αξιόπιστη επαλήθευση της 
συμμόρφωσης. 
 
Συνοπτικά Στοιχεία Έργου 
Τίτλος Έργου: FLAWLESS – Federated Law Attestation Workflows for Legal Evidence, Sovereignty and 
cross-Sector Scalability 
Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα: Horizon Europe – Cluster 4 (Data, Digital & AI) 
Συμμετοχή Δήμου Δάφνης-Υμηττού: Εταίρος – Πιλοτική εφαρμογή στη δημόσια διοίκηση 
Προϋπολογισμός Δήμου: 220.000€ (Καλύπτεται από το Horizon Europe, χωρίς ίδια οικονομική συμμετοχή). 
 
Αντικείμενο Πιλοτικής Εφαρμογής στον Δήμο 
Ο Δήμος Δάφνης–Υμηττού θα λειτουργήσει ως φορέας πιλοτικής  εφαρμογής στον τομέα της ψηφιακής 
δημόσιας διοίκησης, με στόχο τον εκσυγχρονισμό και την απλοποίηση διοικητικών διαδικασιών που σχετίζονται 
με την αδειοδότηση, τη συμμόρφωση και την παροχή δημοτικών υπηρεσιών. Στο πλαίσιο του έργου, διοικητικές 
πράξεις και άδειες θα μετατραπούν σε ψηφιακά επαληθεύσιμα διαπιστευτήρια. Τα διαπιστευτήρια θα 
ενσωματώνουν βασικές πληροφορίες, όπως τον τύπο της άδειας ή της διοικητικής πράξης, τη χρονική διάρκεια 
και τους όρους ισχύος, τις σχετικές κανονιστικές υποχρεώσεις, καθώς και στοιχεία συναλλαγών ή γεωχωρικά 
χαρακτηριστικά όπου αυτό απαιτείται. Η πρόταση επιτρέπει την άμεση και ασφαλή επαλήθευση από 
εξουσιοδοτημένους φορείς, τη δυναμική ενημέρωση σε περιπτώσεις λήξης, τροποποίησης ή ανάκλησης, καθώς 
και την επαναχρησιμοποίηση των δεδομένων χωρίς την ανάγκη επανυποβολής τους από τον πολίτη ή την 
επιχείρηση. 
Η προσέγγιση αυτή καλύπτει συνολικά τον κύκλο ζωής των διοικητικών διαδικασιών, από την αίτηση και την 
επεξεργασία έως την πληρωμή, την έκδοση, την επαλήθευση και την ανανέωση ή λήξη, συμβάλλοντας στην 
εφαρμογή της αρχής «Once-Only», στη μείωση του διοικητικού φόρτου και στην ενίσχυση της διαφάνειας, της 
διαλειτουργικότητας και της αποτελεσματικότητας των δημοτικών υπηρεσιών. 
Οφέλη από την υλοποίηση της πράξης : 
 

• Μείωση διοικητικού φόρτου και εξάλειψη επαναλαμβανόμενων διαδικασιών. 

• Ενίσχυση διαλειτουργικότητας μεταξύ δημοτικών υπηρεσιών και φορέων. 

• Δυνατότητα real-time ελέγχου συμμόρφωσης. 

• Βελτίωση διαφάνειας και ιχνηλασιμότητας διαδικασιών. 

• Ενίσχυση της ψηφιακής διακυβέρνησης του Δήμου. 

• Δημιουργία πρότυπου μοντέλου για επέκταση σε άλλες δημοτικές υπηρεσίες. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή καλείται να εγκρίνει: 
 

1. Τη συμμετοχή του Δήμου Δάφνης–Υμηττού στην υποβολή της πρότασης FLAWLESS ως εταίρος.  

ΑΔΑ: ΨΤ86Ω9Φ-Η9Φ
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2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή όλων των απαραίτητων εγγράφων για την 
υποβολή και, σε περίπτωση έγκρισης, την υλοποίηση του έργου. 

 
Παρακαλούμε για τη λήψη της σχετικής απόφασης ..»   

 Κατόπιν ο κ. Δήμαρχος – Πρόεδρος κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 

        
Η  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Αφού άκουσε την εισήγηση της Αντιδημάρχου Παιδείας-Δια βίου Μάθησης, άκουσε τις τοποθετήσεις και 
τις απόψεις των μελών της, έλαβε γνώση του περιεχομένου όλων των εγγράφων του σχετικού φακέλου και 
ειδικότερα του υπ’ αριθμ. πρωτ. 5437/27-03-2026 εγγράφου του τμήματος πληροφορικής, προγραμματισμού 
και οργάνωσης, της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο του προγράμματος Horizon Europe 
(HORIZON-CL4-2026-04-DATA-06) με καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 15-4-2026 κι έχοντας υπόψη τις 
διατάξεις του Ν.3463/2006 σε συνδυασμό με τις όμοιες του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, 
του Ν. 4555/2018 μετά από διαλογική συζήτηση σκέφθηκε και 
 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
Εγκρίνει: 
Α. τη συμμετοχή του Δήμου Δάφνης–Υμηττού στην υποβολή της πρότασης FLAWLESS ως εταίρος, 
προϋπολογισμού για τον Δήμο 220.000€ (Καλύπτεται από το πρόγραμμα Horizon Europe, χωρίς ίδια 
οικονομική συμμετοχή) 
Β. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή όλων των απαραίτητων εγγράφων για την υποβολή 
και, σε περίπτωση έγκρισης, την υλοποίηση του έργου. 
 
Αφού συντάχθηκε η παρούσα υπογράφεται ως εξής: 

 
 

Η  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

  Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
           ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΡΓΥΡΟΥΛΑ 
         ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
                                                                                              ΜΠΟΥΖΗ ΣΟΝΙΛΑ 
                                                                                                          ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 
       ΤΣΙΛΙΦΗΣ Ε. ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                                   
                             

  

ΑΔΑ: ΨΤ86Ω9Φ-Η9Φ
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